

热心公益 甘当家庭教育引路人

崂山区第六届道德模范许阿蕾让科学的教育方式“飞入寻常百姓家”

上善若水 德耀崂山

“崂·好人”新风采系列报道

早报11月4日讯 “当真正地热爱一项工作,并且把它渗透到生命里的时候,做任何事情都会觉得心甘情愿,不会觉得累或疲惫,反而会觉得幸福快乐,就好像生命的激情被点燃了一样。”在日前举办的“德耀青岛礼赞模范”青岛市道德模范故事汇基层巡演巡讲崂山专场活动中,崂山区第六届道德模范、麦岛小学教师许阿蕾分享自己经历时说。

18年前,怀着对教育事业的满腔热忱,许阿蕾主动选择来到崂山区王哥庄街道做一名山区教师,成为了教育战线上普通而又光荣的一员。



许阿蕾和学生们在一起。受访者供图

那个在班上不说话的小琳(化名)让许阿蕾很担心,为此她冒雪前往崂山深处的返岭村小琳家家访。了解到内向的小琳没有父母,从小跟着奶奶一起生活,自那之后,许阿蕾经常把小琳接到自己家里来,陪她读书,陪她玩游戏。渐渐地,小琳爱说话了,变得活泼了起来。现在,小琳已经成为了一名优秀的医护人员。

2018年,许阿蕾荣获崂山区第六届道德模范。如今,许阿蕾仍然坚持践行道德模范育人楷模,关爱留守儿童,在家庭教育志愿服务的路上奔走。怀着“让亲子沟通更有温度”的教育初心,许阿蕾作为山东省家庭教育宣讲团宣讲专家,积极主动担当作为,承担了多场家庭教育讲座,让科学的教育方式“飞入寻常百姓家。”

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

早报11月4日讯 传递榜样力量,凝聚道德之光。为充分发挥道德模范在促进诚信建设和引领道德风尚等方面的带头作用,营造崇德向善、见贤思齐的良好社会风尚,近日,崂山区北宅街道开展了“道德榜样在行动”系列活动。

“我的目标和责任不仅仅是自己做好事,更是要用自己的言行影响更多的人,让道德之花在我们的社会中绽放得更加绚烂。”崂山区第六届道德模范李峰峰在为社区居民宣讲时动情地说。李峰峰以解除患者痛苦、挽救患者生命为己任,在平凡的工作岗位

传递榜样力量 凝聚道德之光

崂山区北宅街道开展“道德榜样在行动”系列活动

上无私奉献,用真诚和爱心书写着平凡而精彩的人生。2017年7月,李峰峰被评为“青岛市文明市民”,2018年9月,她荣获崂山区第六届道德模范称号。李峰峰在宣讲中分享着自己在工作中的心路历程。居民们听得认真专注,纷纷表示要以道德模范为榜样,从身边小事做起,践行社会主义核心价值观,为构建和谐社会贡献自己的力量。

在凉泉村,崂山区第八届道德模范乔

元敏用自己的亲身经历向村民们讲述了孝老爱亲的感人故事。她用凡人善举彰显了人间大爱,深深地感动了在场的每一个人。在上葛场村,崂山区第五届道德模范“红马甲”医疗志愿服务队则进行了知识量满满的健康科普讲座和义诊。志愿服务队的医护人员从秋冬季的气候特点入手,详细讲解了秋冬季养生的原则和方法,介绍了一些简单易行的养肺按摩穴位,手把手带领居民们学习健康知识。随

后,来自北宅街道社区卫生服务中心全科、中医科和口腔科的医生为村民提供了义诊服务。他们对居民提出的问题进行了详细解答并给出了进一步治疗建议,切实让村民们感受到了温暖和力量。

“道德榜样在行动”系列活动的开展,进一步提升了居民思想道德修养,有助于形成学习道德模范、崇尚道德模范、争当道德模范的良好社会风尚。下一步,崂山区将持续挖掘道德榜样的力量,扎实开展“道德榜样在行动”活动,形成学习好人、宣传好人、崇尚好人、争当好人的浓厚氛围。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

青岛养老机构将实现星级化评定

共分6个等级 最高五星+养老机构全市不超过5家

早报11月4日讯 为进一步加强和改进养老机构服务质量等级评定工作,加快推进养老行业规范化、标准化建设,全面提升养老服务质量,近日,青岛市民政局、青岛市财政局联合印发《青岛市养老机构服务质量等级评定办法》,将对养老机构服务质量依据相关标准组织开展等级评定,等级从低到高分为一星、二星、三星、四星、五星、五星+六个等级。其中,全市五星+养老机构数量不超过5家。

在本市行政区域内依法注册登记并

在民政部门备案,且开办运营一年以上的养老机构,都可以对照养老机构等级评定基本要求,申请等级评定。养老机构向所在地的区(市)民政部门提出等级评定申请,区(市)民政部门依照申请条件,对养老机构报送材料进行初审,提出评审意见,报评定委员会。评定机构组织评定人员开展等级评定,包括现场评价、书面评价和社会评价。评定机构经评定提出初步意见,书面报评定委员会。评定委员会审核初步评定意见,并向社会公示评定结

果。公示期为5个工作日,公示期间,评定委员会受理复核申请。市民政局确认养老机构评定等级、发布公告,向通过等级评定的养老机构送达评定结果通知书,并颁发等级证书和牌匾。一星以上养老机构发放等级证书,三星以上养老机构发放等级证书和等级牌匾。

养老机构评定等级有效期为3年,每3年评定一次。评定等级有效期满前3个月,可以申请重新评定。

(观海新闻/青报全媒体记者 贾臻)

开展近岸海域联合检查行动

早报11月4日讯 为进一步打造安全舒适便利的亲海近海环境,崂山区持续加强海域环境监管,统筹推进海滩垃圾治理,常态化开展“净滩”行动。

近日,市生态环境局崂山分局联合区城管局、金家岭街道办事处组成现场检查组,重点检查入海排水口出水水质、雨污分流、垃圾清掏、标志牌完整性等情况,近岸海域及岸滩是否存在漂浮物、泡沫、塑料等海洋垃圾。同时,对前期发现问题整改情况进行“回头看”,两次联合行动,共检查20余处入海排污口及问题点位。

记者了解到,市生态环境局崂山分局联合区城市管理局、区自然资源局等部门开展“净滩”行动。同时,今年6月份以来,崂山区开展海湾生态环境问题专项排查整治行动,采用人工巡查和无人机航拍相结合的方式,对重点区域开展滚动排查整治,发现问题当日通报并督办有关责任单位进行整改,协同推动海湾生态环境质量改善。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 许淑娟)

矛盾纠纷“家门口”化解

青岛首家跨行政区域诉前调解工作室挂牌成立

早报11月4日讯 青岛市首家跨行政区域的诉前调解工作室日前在金华路46号、湖清路22号保障房小区挂牌成立。

金华路46号、湖清路22号保障房小区共有承租家庭1900余户,约3000余人,是市南区体量最大的保障性住房小区。该小区位于市北区,远离市南区,在行政管理上成了市南区的一块儿“飞地”。由于群体特殊、基数庞大,在公租房后期运营过程中不可避免地出现了一些矛盾和问题。如何便捷、高效、妥善化解承租纠纷,切实解决群众“急难愁盼”,成为公租房后期运营管理中的一大难题。

为破解这一难题,在青岛市住房保障中心的指导下,市南区房产管理服务

中心与市北区人民法院通过“府院联动”创新工作机制,以“府院联动、三强三优”为工作导向,共同在金华路46号、湖清路22号保障房小区设立了青岛首家跨行政区域的诉前调解工作室,力争在“诉讼前端”寻求百姓所需的“最优解”,构建“调解在先、诉讼在后、协调联动、智慧便民”的多元化解工作机制。

诉前调解工作室的成立,将市北区人民法院涉公租房纠纷案件的审判工作前置延伸到金华路保障房小区。按照不

动产纠纷属地化管理的原则,以“解难题、促治理、保民生”为导向,在纠纷双方自愿调解的前提下,就近就近地进行诉前调解,减少了诉讼双方的时间成本和法律费用,极大地方便了保障房小区居民。同时,又从诉源上化解了矛盾纠纷,达到了息争免诉、源头化解的目的,实现了案结、事了、人和的效果,为保障房小区营造和谐稳定的安居环境。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 张滢)